

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО БЮДЖЕТУ И ФИНАНСОВЫМ РЫНКАМ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

« ____ » _____ 2017 г.

№ _____

Информация

по Федеральному закону «О внесении изменений в отдельные
законодательные акты Российской Федерации» (проект №157752-7)
в связи с многочисленными обращениями граждан

Федеральный закон «О внесении изменений отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон) принят Государственной Думой 20 декабря 2017 года и одобрен Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации 26 декабря 2017 года.

Законом предусматривается возможность использования механизма интерактивной удаленной идентификации клиента кредитной организации – физического лица **при предоставлении клиенту банковских услуг** (вклад, кредит, денежный перевод).

Для этого клиент банка, который желает получать банковские услуги удаленно, без обращения в банк, **добровольно** проходит первичную идентификацию в отделении банка с предъявлением паспорта. При этом при согласии клиента предполагается проводить запись видеоизображения и голоса клиента. Далее данные о клиенте будут передаваться в единую систему идентификации и аутентификации (далее – ЕСИА) и в единую биометрическую систему.

В результате такой идентификации впоследствии клиент может обратиться в кредитную организацию с целью получения банковских услуг без личного присутствия, пройдя идентификацию с использованием персонального компьютера или мобильного устройства связи, в ходе которой осуществляется сопоставление персональных данных клиента (голос, видеоизображение) с соответствующими данными этого клиента, содержащимися в указанных системах, с дополнительным подтверждением путем ввода клиентом логина и пароля. Это позволит обеспечить

гарантированную идентификацию и аутентификацию клиента кредитной организации при соблюдении условий для безопасного хранения и передачи информации и при соблюдении положений Федерального закона «О персональных данных».

При предоставлении биометрических персональных данных физического лица по каналам передачи информации по сети Интернет будут применяться шифровальные (криптографические) средства, позволяющие обеспечить безопасность передаваемых данных.

Законом установлено, что лица, виновные в нарушении требований законодательства в части сбора и обработки биометрических персональных данных, несут административную, гражданскую и уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Реализация Закона позволит повысить доступность банковских услуг для населения, в том числе в регионах с низкой доступностью банковских услуг, а также для клиентов с ограниченными возможностями, будет способствовать снижению стоимости банковских услуг и развитию конкуренции в банковском секторе.

Следует обратить внимание, что в настоящее время механизм сбора биометрических данных широко используется в обязательном порядке при получении гражданами виз на въезд в иностранные государства.